
Книга замість кілобайтів

  

Ми живемо в досить цікавий час - час, коли вибір кожної людини має величезне
значення та наслідки. Ви ніколи не замислювалися над тим, чим людство платить за
високі технології, глобальні досягнення, революційні відкриття, технічний прогрес? Щоб
відповісти на це питання, варто лише ввімкнути телевізор чи вийти на вулицю. Всюди
можемо спостерігати таке згубне явище, що поширюється, наче вірус, - зрада
моральності, духовності, заміна норм моралі і поведінки, спроби управляти людиною
через її підсвідомі ресурси.

  

За останні десятиліття люди читають набагато менше, ніж до появи глобальних світових
мереж і телебачення. Адже книга раніше була носієм найціннішої для людства інформації
і відігравала одну з ключових ролей у розвиткові та пізнанні людини. Зверніть увагу, це
було самостійне пізнання, самостійний вибір інформації, при якому відсутня додаткова
запрограмована зовнішня дія на слух і зір (як це має місце при перегляді телебачення та
Інтернету). Новому ж поколінню активно нав’язують останні нововведення технологій,
але скільки при цьому воно втрачає? З появою цифрових комунікацій люди часто
замінюють живе спілкування на електронне. Дедалі частіше інформацію для освіти та
спілкування люди черпають з Інтернету, далі й далі відходячи від паперової літератури і
візитів до бібліотеки.
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Цифрова культура пропонує новий формат комунікацій та інформування, попутно
змінюючи інтереси й переваги людини. Помітно форматується і збіднюється словниковий
запас, він стає значно простішим, мобільнішим. Втрачається індивідуальність, з’являється
нова форма життя сучасних людей — масова свідомість. Управляти людьми стає
набагато легше. І цьому значною мірою сприяє нинішнє телебачення і обмежений вибір
програм, більшість з яких пропагують для молоді споживчий спосіб життя, тобто
виконують замовлення великих компаній, яким важливо продати свій товар, а не
моральна сторона питання. Мало того, що ці інформаційні канали заважають
розвиватися інтелектуально й духовно, то вони ще й відбирають купу часу, якого
постійно бракує. Цифрова культура спрямована на те, щоб зробити мислення людини
примітивним, вона ставить певні межі в пізнанні та інтересах, які не дозволяють людині
вільно мислити і виходити за їх рамки.

  

Нав’язування молоді цифрових технологій спричиняє також певні труднощі  й сучасному
книговиданню. Звикаючи читати короткі тексти, спілкуватися уривчасто і скороченими
словами, людині дуже важко брати до рук книгу з глибоким сенсом і величезною
кількістю букв. Нинішній читач обирає легку літературу, на яку його скеровує світ легких
та невимушених комунікацій. Видавництвам книг, щоб мати прибуток, вигідніше друкувати
саме таку літературу, де щонайменше  міститься описів, міркувань, вводиться більше
діалогів і модельованих ситуацій (детективи, пригоди, зворушливі повісті та ін.) Часто в
сюжети подібної літератури із смисловою неповноцінністю включаються сюжети з
пробою алкоголю, наркотиків, екстремальні розваги, ранній секс, азартні ігри та ін. А
люди, читаючи такі книги, після зомбування телебаченням та Інтернетом приміряють усе
це на себе і починають шукати певну уявну свободу, забуваючи, що головне зерно істини
заховане усередині самої людини.

  

Замість того, щоб реально витрачати час на пошуки істини, людина постійно потрапляє в
оману, нав’язану зовнішнім світом, який має потужний інструментарій у вигляді цифрових
комунікацій. Людині властиво помилятися, і шляхом набуття досвіду вона вчиться на
власних помилках. Краще раніше, аніж запізно, зрозуміти, що кожен робить вибір
самостійно, і ніхто не може цього зробити замість нього.  В усіх нас завжди є
щонайменше два напрями, тож важливо пам’ятати, що свій вибір ми робимо самі. Тож
можна відкрити для себе новий світ. Адже не так важко встати і піти до бібліотеки, де
знайдемо не лише пізнавальну і інформативну літературу, але й живе спілкування.
Навіть обстановка тут сприятлива, вона відводить нас в прекрасний світ, сповнений
сенсу і знань.

  

Чим відрізняються бібліотека від Інтернету? Тим, що там є інформація, яка значно
багатше за змістом, такої унікальної інформації немає в Інтернеті. Більше того, якщо
зрівняти деякі відомості з книжними, то виявимо значне спотворення інформації навіть в
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найпоширенішій інтернетівській енциклопедії, яка, до речі, була створена в Америці. Чи
випадковою є така підміна інформації, замовчування про важливі деталі? А, може,
комусь вигідно, щоб ви вірили на слово, і не докопувалися до істини? Так само і вашою
свідомістю простіше управляти.

  

Володіючи достовірною інформацією, почерпнутою з різноманітних книжкових джерел,
людина стає цікавим і приємним співрозмовником, який значно відрізняється своєю
ерудованістю від навколишніх однотипних у розмові людей. Читаючи хорошу літературу,
у людини формується правильний світогляд, який сприяє домінуванню позитивного
самостійного мислення і настрою. Така людина схильна робити більше хороших вчинків,
гідних звання Людини. Адже знання дають силу та упевненість, допомагають боротися зі
страхами і комплексами. Читайте хорошу літературу і ставайте Людиною з великої букви.
А ще пам’ятайте: хто володіє інформацією, той володіє світом.

  

МГО «ЛАГОДА» продовжує конкурс сценаріїв на кращий соціальний ролик «ДоброТи». 
Подробиці на сторінці http://lagoda.org/uk/projects/social

  

Жанна Хвещук, м. Київ
учасниця Міжнародної громадської  організації «ЛАГОДА»
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